

## PROJEKT PODPORA ŘEMESEL

Mateřská škola Čtyřlístek v Třebíči získala od svého zřizovatele města Třebíči unikátní možnost zapojit se do projektu Podpora řemesel v Třebíči. Posláním projektu je podpora řemesel, rozvoj praktického vyučování v mateřské škole s cílem zvyšování zaměstnanosti v území.

Mateřská škola může dotaci ve výši 19 000 Kč za rok využít na nákup nářadí a materiálu pro praktické činnosti dětí. Aktivitu projektu se zaměřují také na propojení základních škol s mateřskými školami při praktických činnostech. Dotace škole náleží celé čtyři roky.

Do projektu se v MŠ Čtyřlístek zapojily všechny děti starší tří let, které MŠ ve školním roce 2019–2020 navštěvovaly, včetně všech pedagogických zaměstnanců školy. Z finanční podpory byly zakou-



peny speciální výukové sady pro nácvik a rozvoj praktických dovedností s AKU nářadím určeným pro děti (vrtačky, šroubováky).

Každá třída získala výukový box. MŠ Čtyřlístek zakoupila celkem čtyři boxy. Děti je aktivně, s velkým zájmem a stabilně využívají k manipulačním hrám, které rozvíjejí nejen jejich jemnou motoriku, ale také koordinaci ruka – oko, soustředění, trpělivost, manuální zručnost, rovněž děti seznamují s použitím různých druhů nástrojů a nářadí. Boxy s pomůckami využívají děti především v rámci her a spontánních aktivit.

Ve spolupráci s partnerskou ZŠ Horka Domky Třebíč se uskutečnila v únoru 2020 návštěva dílen praktického vyučování. Na místě si skupina starších dětí mohla vyzkoušet jednoduché praktické činnosti s nářadím. Děti si vyrobily dřevěnou klíčenku, kterou si odnesly domů jako dárek. Velký dík patří základní škole, především panu učiteli Brázdovi, který celou akci vzorně připravil. Děti si rovněž mohly prohlédnout vybavení dílen nástrojů a nářadí, určovat k čemu a na čem slouží. Současně byly děti vedeny k dodržení vlastní bezpečnosti při práci s nářadím, byla podporována radost z manuální práce a jejího výsledku.

Projekt hodnotí škola jako velmi přínosný pro rozvoj dovedností dětí v oblasti jemné motoriky, pro podporu zájmu o manipulační činnost a seznamování s různými druhy řemesel a povolání, kde je potřebný lidský um a dovednost.

Mateřská škola má nadále zájem se projektu zúčastňovat se zapojením všech dětí starších tří let. Škola projekt řádně prezentuje na svých webových stránkách ([www.ms-ctyrlistek-trebic.cz](http://www.ms-ctyrlistek-trebic.cz)) a vyvěšením informační tabule u hlavního vstupu do školy. Velký dík za zdařilou aktivitu patří městu Třebíči a místním firmám a podnikům, které finančně projekt po dobu čtyř let podporují.

Renata Špačková, MŠ Čtyřlístek Třebíč

## MODERNÍ VÝUKA ANGLIČTINY

Gymnázium Jiřího z Poděbrad v Poděbradech právě uzavírá svůj dvouletý projekt Erasmus Plus zaměřený na výuku angličtiny v 21. století. V rámci projektu absolvovali tři učitelé angličtiny metodologické kurzy a následně vytvořili učební plány, které jsou využitelné v hodinách angličtiny, případně i jiných cizích jazycích. Plány jsou vhodné pro žáky od 11 do 19 let. Jsou sdíleny na webových stránkách gymnázia [www.gjp.cz](http://www.gjp.cz) v záložce Aktivita – Projekty – Erasmus+ 2018, a to ve třech základních článcích s názvem „Výstup“.

Mají rozmanitou podobu. Některé z nich jsou pracovní listy vhodné pro výuku, např. texty vhodné pro nácvik čtení s porozuměním, aktivity na rozvoj slovní zásoby, gramatiky nebo procvičení výslovnosti. Dále jsou k dispozici materiály zaměřené na britské reálie, s nimiž se žáci mohou seznámit mimo jiné i formou her. V neposlední řadě jsou sdíleny tipy a příklady uplatnění moderních technologií ve výuce jazyka – kratší i delší projekty založené na konkrétních nástrojích a aplikacích. Pod výše uvedeným odkazem lze také najít ukázky prací žáků vztahující se k některým aktivitám.

Ludmila Lukavcová,  
Gymnázium Jiřího z Poděbrad

## 93 BATOHŮ PRO DĚTI DO AFRIKY

Vychovatelky školní družiny ze Základní školy Záhuní ve Frenštátě pod Radhoštěm se dozvěděly o Batůžkovém projektu organizace Mary's Meals z jejich internetových stránek. Rozhodly se, že tuto akci podpoří a zapojí všech 120 dětí, které navštěvují školní družinu. Již v září děti seznámily s myšlenkou organizace a motivovaly je na základě videí z předávání batohů. Děti byly tak nadšeny záměrem, že zapojily nejen své rodiče, ale také široké příbuzenstvo. Do února 2020 se nám podařilo zkompletovat 93 batohů.

Pro informaci. Každý batoh musel obsahovat toto: pouzdro, 3 tužky, 3 propisky, ořezávkou, gumu, 3 sešity, pravítko, kraťasy, tričko, sandále, ručník, kartáček, pastu, mýdlo, lžičky a tenisový míček. Takto vybavené batohy poputují dětem do Afriky. Naším záměrem bylo přiblížit dětem, že to, co ony považují za samozřejmost, je pro jiné mnohdy nedosažitelné. Snažily jsme se o seznámení s životem dětí, kterým batohy poputují. Po zhlédnutí videa ukápla nejedna slza vychovatelkám, ale také dětem. Předávání batohů bylo naplánováno na 12. 3. 2020.

Kvůli koronavirové situaci se předávání posunulo na pondělí 22. 6. 2020. Předávání se měly zúčastnit také děti, bohužel to nebylo možné. Mnoho dětí i rodičů bylo zklamaných z toho, že nemožno být součástí slavnostního předání, a proto jsme se rozhodly, že odvoz batohů natočíme a všichni je mohou zhlédnout na našich webových stránkách ([www.druzinastastnychdeti.webnode.cz](http://www.druzinastastnychdeti.webnode.cz)).

Pro batohy přijel pan Marek Mokrosz, dobrovolník Mary's Meals. Batohy se svážejí do centrálního skladu v Brně, kde čekají na naplnění kapacity, což je 6000 kusů. Následně se objedná kontejner, do kterého jsou batohy přemísťeny a odvezeny k potřebným dětem.

Ze srdce děkujeme všem dětem, rodičům a jejich příbuzným, kolegům a přátelům, kteří se na celé akci podíleli. Velmi si vážíme Vašeho otevřeného srdce a projevu lásky, kterou jste poslali formou batohů africkým dětem.

Andrea Tomšejová a Dita Hrbáčková,  
vychovatelky školní družiny,  
ZŠ Záhuní, Frenštát pod Radhoštěm